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Das Zweikörperproblem der Newtonschen Gravitation besitzt die schöne Lösung der 

Keplerbahnen. In der Allgemeinen Relativitätstheorie jedoch sind z.B. die 

Keplerellipsen keine Lösung, denn die Umlaufbewegung von zwei Himmelskörpern 

erzeugt Gravitationswellen (Schwingungen der Raumzeit). Die Gravitationswellen 

entziehen dem System Energie, so dass eine Spiralbewegung nach innen entsteht. 

Wie genau sich zwei Schwarze Löcher als Paradebeispiel extremer Gravitation 

verhalten, ist nur durch Computersimulationen zu berechnen. Nach einem Überblick 

über relevante Aspekte der Allgemeinen Relativitätstheorie soll auf die Probleme der 

Numerischen Relativitätstheorie eingegangen werden.  

 
 


